

сталинский ЖУРН

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 55 (1396)

25 ИЮНЯ 1942 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

Никогда еще наша уверенность в победе не была так сильна, как сейчас. Наше дело правое. Наша цель ясна и благородна. Под великим знаменем Ленина—Сталина мы доведем нашу героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков до их полного разгрома, до полного торжества дела нашей родины и всех свободолюбивых народов мира. 1942 год будет годом окончательного поражения врага, годом нашей окончательной победы.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза, ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны? Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправили серьезно рассчитывали на то, что им удастся склонить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» неизвестного Гесса. В задачу

Гитлеровские заправили опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигентов и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы получили, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергло свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и, поэтому, неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии,

лают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы считывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправили опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигентов и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы получили, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергло свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и, поэтому, неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии,

укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигентов, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны. Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора — два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, изподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой. Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе которых много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рас

считывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское

командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам придется взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против

Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенностях в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временные и преходящи. Немецкая армия в 1942 году, эта не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армии. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением в оккупированных районах. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из неубоенных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные:

Германия СССР

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 мил.	4,5 мил. чел.
Потери орудий за год войны	свыше 30.500	22 000
Потери танков за год войны	свыше 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	свыше 20.000	9.000

на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец

Таким образом год войны

(Окончание см. на 2 стр.)

Политические и военные итоги года отечественной войны (Окончание)

войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионы убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины—явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чужие для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, на конец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и не-благоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Совинформбюро.

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В предмайском социалистическом соревновании коллектив Тайгинской дистанции связи занял первое место на Томской дороге и завоевал переходящее красное знамя. Получая звания тайгинские связисты взяли обязательство работать еще лучше и быть передовиками во всесоюзном соревновании железнодорожников.

Май и две декады июня показали, что обязательства связистов не расходятся с делом. Большинство связистов в дни июня работают слаженно, не жалея энергии и времени. Электромеханики станций Асино, Литвиново, Анжерская и других включась во всесоюзное социалистическое соревнование брали обязательство к 20 июня закончить работу по покраске сигналов. Это обязательство выполнено досрочно. Так же досрочно закончила ремонт телефонной и телеграфной линии бригада механика т. Корнеева на своем участке.

Успешно выполняется связистами обязательство в части капитального ремонта желобов, которым руководит ст. механик т. Булатов. Точно по графику прохо-

дит текущий ремонт местной телефонной сети.

Замечательную инициативу проявили телефонисты ст. Тайга. Они взяли обязательство помочь техническому штату в ремонте телефонной сети. Телефонистками уже отремонтировано 800 подвесок. Кроме того, они в свободное от работы время, занимаются приготовлением бумажных гильз для ремонта кабеля.

И таких примеров можно привести много. Они говорят за то, что обязательства связистов реализуются на практике, что связисты охвачены действенным социалистическим соревнованием.

Заслуживает внимания введенный в дистанции связи учет хода социалистического соревнования. Здесь есть чему поучиться многим предприятиям Тайгинского отделения.

Учет соревнования взял на себя ревизор дистанции т. Крузе. Он относится к этой работе с большой любовью.

Учитывается работа каждого стахановца, лунинца, ударника. Показатели записываются ежедневно. Подытоживаются они каж-

Социалистическое соревнование железнодорожников

Пусть девизом каждого участника соревнования будет: „дал обязательство — выполни его с честью“

Успехи паровозников

Итоги за двадцать дней июня показали, что наши стахановцы, лунинцы, в целом бригады и цеха добились неплохих успехов во всесоюзном соревновании железнодорожников.

Коллектив промывочного цеха довел свою производительность труда до 193 процентов, а рабочие подъемки до 163 процентов. Слесари этих цехов тт. Швецов, Карельский, Данилович, Конкин и другие систематически дают больше 4 норм за смену.

Цехи котельный, литейный и механический полностью выполнили месячные производственные программы. Здесь передовыми стахановцами являются тт. Редькин, Чувалов, Жидков, Макрушин и другие.

Среди паровозных колонн первое место в соревновании занимает колонна машиниста инструктора т. Мильева. Месячную норму технической скорости колонна перевыполнила на 5 километров, сэкономила 23,618 килограммов топлива. Больше 30 паровозников этой колонны работают по-лучински. Колонна машиниста тов. Сапрыкина дала экономии топлива 18,632 килограмма.

В передовых колоннах совершили ликвидирован межпоездной ремонт. За 20 дней июня паровозники сэкономили больше 230 тонн топлива.

Ф. Назаров.

Стахановская школа

В механическом цехе Тайгинского вагонного депо организована стахановская школа. В ней повышают свою квалификацию, обучаются передовым методам труда 28 человек токарей, сверловщиков и болгарщиков.

Стахановская школа начала работать в середине июня. Проведены первые три занятия. Посещаемость хорошая. Школой руководит инженер депо т. Стасюченко.

Для передачи опыта работы, в качестве лекторов будут привлечены передовые стахановцы депо.

А. Дудко.

✓ Самоотверженно трудятся вагонники

Вступая во всесоюзное социалистическое соревнование команды и стахановцы нашего депо взяли боевые обязательства. Их упорный труд нашел свое отражение в досрочном выполнении месячной производственной программы.

Рабочие и команда цеха головного ремонта (мастер т. Обидин) взяли обязательство в честь каждого месяца выполнять месячную программу. Обязательство большое. Но когда люди обиты единим стремлением — все силы отдаться для помощи Красной Армии — у них преград к выполнению задуманного — нет. Уже 20 июня месячная программа была полностью выполнена.

Передовики стахановцы цеха показали образцы социалистического труда. Слесари тт. Швецов и Козлов, выполняя свои обязательства, систематически дают по 5 норм за смену. Станционная смазчица т. Волошенко быстро и с высоким качеством обрабатывает поезда.

Составителю ст. Судженка т. Николаеву

Мы с тобой т. Николаев недавно заключили договор на социалистическое соревнование. Я взял на себя обязательство, применив метод работы передовых составителей, на 10 минут сократить время формирования и расформирования поездов, борясь за честь «станционной марки».

Как сказал, так и сделал. За первую декаду июня свои изменения по формированию поездов выполнил на 1/8 процентов. Время на обработку поезда сократил не на 10 минут, как обещал по договору, а на 15 минут.

Горя желанием помочь фронту и родине — сэкономить больше государственных средств, продолжая работать без скрутчика.

Тов. Николаев! Жду сообщения, как ты выполняешь свое обязательство взятое в социалистическом соревновании.

И. Шевцов.
Составитель поездов ст. Тайга.

С честью выполняет свои обязательства коллектив автоконтрольного пункта, где мастером т. Тихомиров. Он перевыполнил июньское задание. Уже отремонтировано сверх плана 36 воздухораспределителей. На 26 единиц перевыполнено задание по ремонту автотормозов.

В пункте технического осмотра первенство в социалистическом соревновании держит смена мастера Стародубцева. В течение всего июня смена полностью обеспечивает отправку поездов строго по-парковому графику. Больше 60 вагонов отремонтировано без отцепки от поездов.

Передовиками смены являются слесари т. Зайцев, осмотрщик-автоматчик т. Полторацкий, старший осмотрщик т. Васильев и другие. Они наряду с перевыполнением заданий дают высокое качество работы.

А. Бобылев.
Секретарь партбюро вагонного депо Тайга.

Выполнение обязательства

Кузнец вагонно-ремонтного пункта ст. Усаты т. Заболотников и его молотобоец т. Казанцев вызвали меня и моего молотобояца т. Мерзлякова на социалистическое соревнование. Вызов мы приняли и взяли обязательство дать за июнь производительность труда не менее 1000 процентов.

Свое обязательство мы выполнили. Заранее и тщательно подготовив рабочее место, дорожка каждой минутой рабочего времени, мы трудимся не покладая рук. В результате за смену даем по 10-13 норм. На днях задание выполнено на 1400 процентов.

Приложим все свои силы, всю энергию к тому, чтобы сдержать свое слово, с честью выполнить взятое обязательство.

П. Дорохов.
Кузнец Тайгинского вагонного депо.

Впереди смена Овсянкина

Во всесоюзном социалистическом соревновании по станции Анжерская первенство держит смена дежурного по станции т. Овсянкина. Работники смены брали обязательство сократить простой вагонов под грузовыми операциями на 4 часа. Фактически простой сокращен на 6 часов. На 20 минут сокращен простой порожняка под погрузку. За вторую декаду июня план погрузки угля выполнен на 105 процентов.

Н. Ермолин.

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ.

ТАЙГИНСКОЙ АРТЕЛИ «СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА»

срочно требуются

шпильщики, плотники, столяры, печники, штукатуры, маляры, кузнецы, молотобойцы, слесари, токари по дереву, мастер по изготовлению деревянных ложек, мастера по выработке финской стружки и штукатурной дранки, рабочие для работы на лошадях и на огородах, а также ученики.

При мастерских имеется столовая. Обращаться с 8 ч. утра до 7 ч. вечера по адресу: г. Тайга, Советская ул. дом № 73.

Н. Семенов.